
Referat af generalforsamling 2023 i Lyndby Kulturforening torsdag 

d. 23. marts 2023.  

27 medlemmer mødt – inkl. 5 fra bestyrelsen. 

 

1. Godkendelse af forretningsorden  

Godkendt 

 

2. Valg af dirigent 

Anders Kristensen blev foreslået og valgt.  

Dirigenten fastslog at generalforsamlingen var rettidigt indkaldt og 

dermed lovlig. 

Dernæst foreslog han pga. den specielle situation jævnfør punkt 5 om 

foreningens videreførelse, at ændre i agendaen, således at punkt 7 

med valg af ny bestyrelse, kom før punkt 6 

med budget og kontingentfastsættelse. Dette blev godkendt af 

forsamlingen.   

 

3. Fremlæggelse og godkendelse af bestyrelsens beretning 

Formand Edel gennemgik de planlagte arrangementer 2022,  hvoraf 

flere blev aflyst grundet  

manglende tilslutning. Dernæst lidt historisk opridsning af 

foreningens opstart med år 2007 som  

eksempel. Et år med mange arrangementer og store antal deltagere 

– skarp kontrast til nutidens fåtallige tilmeldinger.   

Dernæst som beskrevet i indkaldelsen, bestyrelsens overvejelser om 

hvorvidt foreningen havde 

haft sin tid, eller om andre kræfter kunne og ville prøve at fortsætte 

arbejdet. 

Den egentlige debat videre omkring dette, som foreslået i agendaen 

henlagt til punkt 5.      

(formandens beretning er vedhæftet dette referat) 

Beretningen blev godkendt. 

 

4. Fremlæggelse og godkendelse af regnskab 

Regnskabet blev fremlagt af kassereren og godkendt.  

 

5. Debat om foreningens fortsatte beståen.  

Som det fremgik af indkaldelsen til generalforsamlingen, fratræder 

bestyrelsen, og der skal vælges en ny. Såfremt det lykkes at få nok 

tilsagn til at vælge og danne en ny bestyrelse, fortsætter 

dagsordenen. Lykkes det ikke, suspenderes generalforsamlingen. 



Den nuværende bestyrelse fortsætter i så fald som 

forretningsbestyrtelse og indkalder til ekstraordinær 

generalforsamling, hvor det indstilles, at Lyndby Kulturforening 

nedlægges. 

 

I den følgende debat var der ros til foreningens arbejde, både fra 

medlemmer der havde været med hele vejen, og fra tilflyttere der 

også havde fået gode oplevelser igennem denne. Det blev også nævnt 

at covid pandemien havde slået skår i de sædvanlige sammenkomster 

i foreninger, og at der efterfølgende synes at være en ændret 

tilslutning til disse. 

En ide om at indkalde til specielle møder for indsamling af nye tiltag, 

syntes ikke rigtig frugtbar, da bestyrelsen igennem årene løbende har 

opfordret til netop dette.    

Det var imidlertid i foreningens start givtigt, da flere kreative ildsjæle 

fungerede som tovholdere på særskilte projekter til alles fornøjelse, 

men disse kilder tørrede med tiden ud.  

Den på hjemmesiden oprettede Tag-med-på-tur mulighed for at 

medlemmer kunne advisere og indbyde andre medlemmer, til 

forskellige arrangementer har haft meget begrænset anvendelse.  

Det blev også fremhævet, at fritidslivet har ændret sig meget i de år 

foreningen har eksisteret – også for de aldersgrupper vi især 

henvender os til. 

Da foreningen ved ophør ifølge vedtægterne vil overlevere formuen 

til By&Bådelauget, var flere inde på om den forening kunne 

opmuntres til at lave et underudvalg med fokus på kulturelle tiltag. 

Der var mange positive og gode kommentarer, der i det store hele 

havde et par fællesnævnere: 

Lyndby har i dag ikke brug for flere foreninger. 

Til gengæld behov for et By- og Bådelaug, der kan samle hele byen. 

Skal det lykkes optimalt er der brug for ildsjæle – både i bestyrelsen, 

men også i medlemsskaren, hvor viljen til at påtage sig et ansvar for 

enkelte opgaver eller arrangementer er helt afgørende for et godt 

resultat. 

Der er heldigvis gode eksempler – vinterbaderne og Folkekøkkenet er 

et par af dem. 

 

Generalforsamlingen opfordrede bestyrelsen til at tage kontakt til 

Lyndby By- og Bådelaug med henblik på at føre nogle af LKF’s 

fokusområder videre, så vores medlemmer fortsat har en 

vedkommende forening. 



Bestyrelsen lovede endvidere, at sende en mail til medlemmerne, når 

der er nyt at berette. 

 

Dirigenten rundede debatten af med at konstatere at der ikke syntes 

at være kræfter til videreførelse, og at den nuværende bestyrelse ville 

tage dagens input til efterretning.  

Herunder gå i dialog med By- og Bådelauget for at drøfte, hvordan 

der fremover fortsat også kan være fokus på kulturelle aktiviteter og 

tilbud til borgerne i Lyndby.  

Ligeledes vil bestyrelsen arbejde videre med en afsluttende 

ekstraordinær generalforsamling, der nedlægger foreningen inden 

dette års udløb.         

På spørgsmål om kontingent indbetalinger for 2023, var svaret som 

resultat af dagens debat, at disse naturligvis ikke ville blive opkrævet, 

men også at allerede indbetalte kontingenter for 2023 ikke ville blive 

returneret.      

Derefter blev generalforsamlingen officielt suspenderet, og de 

resterende punkter udgik. 

 

Formanden sluttede af med af takke de fremmødte medlemmer for 

deltagelse og god orden, og dirigenten for fin og kompetent styring 

af generalforsamlingen.  

 

Ref 10.04.2023 JM/HE 

 

 

Referatet er godkendt af dirigent Anders Kristensen 18.4.2023 

 


